

PROTOKÓŁ Nr IX/2015
obrad IX sesji Rady Miejskiej Ostrzeszów
odbytej w dniu 28 maja 2015 roku

- - -

Ustawowy stan Rady 21, obecnych na sesji 21 radnych (100%).

W obradach uczestniczyli zaproszeni goście według załączonych list obecności.

Porządek obrad

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad
2. Przedstawienie porządku obrad IX sesji Rady Miejskiej
3. Wybór sekretarza obrad IX sesji Rady Miejskiej
4. Przyjęcie protokołów z VII i VIII sesji Rady Miejskiej
5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami
6. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy z realizacji zadań w poprzednim okresie zwłaszcza z wykonania uchwał Rady Miejskiej
7. Interpelacje i zapytania radnych
8. Zapytania i wnioski przewodniczących dzielnic i sołtysów
9. Sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2014 rok
10. Sprawozdanie finansowe jednostki samorządu terytorialnego za 2014 rok
11. Informacja o stanie mienia komunalnego (stan na dzień 31 grudnia 2014 roku)
12. Uchwała Nr SO - 0954/4/4/Ka/2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 31 marca 2015 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Ostrzeszów sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2013 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego
13. Stanowisko Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Ostrzeszów
14. Uchwała nr SO 0955/15/4/ka/2015 Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Ostrzeszów o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy za 2014 rok
15. Dyskusja
16. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2014 rok (nr 39/2015)
 - b) udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014 rok (nr 40/2014)
 - c) zmiany uchwały Nr II/8/2014 Rady Miejskiej Ostrzeszów z dnia 10 grudnia 2014 r. w sprawie powołania składu osobowego oraz wyboru przewodniczącego i zastępcy przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa (nr 41/2015)
 - d) zmiany uchwały Nr II/10/2014 Rady Miejskiej Ostrzeszów z dnia 10 grudnia 2014 r. w sprawie powołania składu osobowego oraz wyboru przewodniczącego i zastępcy przewodniczącego Komisji Planowania, Rozwoju i Promocji Gminy (nr 42/2015)
17. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania
18. Sprawy różne i informacje
19. Zakończenie

Do p-ktu 1-go Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad

Radny Edward Skrzypek - Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył obrady IX sesji Rady Miejskiej i stwierdził, że sesja jest prawomocna do obradowania i podejmowania uchwał.

Do p-ktu 2-go Przedstawienie porządku obrad IX sesji Rady Miejskiej

Radny Edward Skrzypek – Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił porządek obrad, który radni otrzymali z zaproszeniem na dzisiejsze obrady. Mariusz Witek - Burmistrz poinformował o uzupełnieniu projektów uchwał i mają numery 41a/2015 i 42a/2015.

Do p-ktu 3-go Wybór sekretarza obrad IX sesji Rady Miejskiej

Przewodniczący Rady Miejskiej zgłosił kandydaturę radnego Jana Klimka na sekretarza obrad dzisiejszej sesji. Radny Jan Klimek wyraził zgodę na kandydowanie.
Rada Miejska jednogłośnie (21 głosów „za”) wybrała radnego Jana Klimka sekretarzem obrad IX sesji Rady Miejskiej.

Do p-ktu 4-go Przyjęcie protokołów VII i VIII sesji Rady Miejskiej

Radny Kazimierz Jurkiewicz - Sekretarz obrad VII sesji Rady Miejskiej przedstawił wniosek w sprawie przyjęcia protokołu VII sesji Rady Miejskiej.
Rada Miejska jednogłośnie (21 głosów „za”) przyjęła zgłoszony wniosek. Wniosek stanowi załącznik do protokołu.
Radny Aleksander Józefiak - I Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej przedstawił wniosek w sprawie przyjęcia protokołu VIII sesji Rady Miejskiej.
Rada Miejska jednogłośnie (21 głosów „za”) przyjęła zgłoszony wniosek. Wniosek stanowi załącznik do protokołu.

Do p-ktu 5-go Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami

Radny Edward Skrzypek - Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił powyższą informację.
Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Do p-ktu 6-go Informacja Burmistrza Miasta i Gminy z realizacji zadań w poprzednim okresie zwłaszcza z wykonania uchwał Rady Miejskiej

Mariusz Witek - Burmistrz przedstawił powyższą informację.
Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Do p-ktu 7-go Interpelacje i zapytania radnych

Radny Zbigniew Nycz wnosi o wykaszanie rowów i poboczy. Sygnalizuje, że mieszkańcy i sołtys z Rogaszyc są niezadowoleni z jakości pracy firmy zajmującej się wykaszaniem rowów i poboczy.
Radny Marek Czwordon wnosi o wyjaśnienie sprawy braku pozwolenia na grę dzieci w piłkę nożną na terenie przy ul. Sportowej w Ostrzeszowie przekazanemu Stowarzyszeniu Sportowemu „Piast” Zapytuje jak była sformułowana umowa użyczenia.
Zapytuje ile razy w roku czyszczone są studzienki kanalizacyjne. Studzienki wypełniane są piaskiem z ulic i trafiają na oczyszczanie ścieków.
Wnosi, aby redaktorzy miejscowej prasy nie nazywali pszczoł, os i sierszeni mianem bardzo niebezpiecznych owadów.
Poinformował, że w niedzielę 31 maja br. od godziny 10⁰⁰ - 14⁰⁰ Zarząd jednostki OSP wraz z punktem krwiodawstwa organizuje zbiórkę krwi.

Radny Patryk Jędrowiak zapytuje o konkretny termin rozpoczęcia prac związanych z zagospodarowaniem zieleni na obszarze przy przejściu podziemnym pod drogą krajową nr 11.

Sygnalizuje problem przyblokowania dróg w związku z własnością gruntu pod drogami na terenie Ostrzeszów - Pustkowie.

Zgłasza przygotowanie projektu uchwały zmieniającej Regulamin Rady Miejskiej w kwestii inicjatywy uchwałodawczej mieszkańców. Projekt umożliwiłby mieszkańcom w grupie 200 osób składanie projektów uchwał - by tymi uchwałami mogłaby zajmować się Rada Miejska.

Zgłasza propozycję wprowadzenia budżetu obywatelskiego celem włączenia mieszkańców do decydowania o budżecie Miasta i Gminy Ostrzeszów.

Radny Mieczysław Mądry po raz kolejny porusza sprawę kontenerów na odzież używaną. Proponuje ustawienie kontenerów w miejscach mniej widocznych.

Porusza sprawę wykaszania traw oraz cięcia krzewów w miejscach skrzyżowań i zakrętów na terenie dróg gminnych i posesji prywatnych. Może można wykorzystać do tych prac osoby skazane.

Przedstawia problem zatrzymywania się samochodów na trawnikach co niszczy trawę, w szczególności na ul. Leśnej.

Radna Beata Calińska zwraca uwagę na trudne warunki panujące na ulicy Przełajowej w związku z brakiem nawierzchni asfaltowej oraz transportu ciężkiego na tej ulicy powodującego zapylenie drogi co przy opadach deszczu tworzy błoto.

Do p-ktu 8-go Zapytania i wnioski przewodniczących dzielnic i sołtysów

Nikt nie zgłosił zapytań, ani wniosków.

Do p-ktu 9-go Sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2014 rok

Mariusz Witek -Burmistrz przedstawił Radzie Miejskiej sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2014 rok. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Do p-ktu 10-go Sprawozdanie finansowe jednostki samorządu terytorialnego za 2014 rok

Józef Bukiewicz - Skarbnik przedstawił sprawozdanie jednostki samorządu terytorialnego za 2014 rok.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Do p-ktu 11-go Informacja o stanie mienia komunalnego (stan na dzień 31 grudnia 2014 roku)

Burmistrz przedstawił powyższe informację o stanie mienia komunalnego za 2014 rok.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Do p-ktu 12-go Uchwała Nr SO - 0954/4/4/Ka/2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 31 marca 2015 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Ostrzeszów sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2013 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego

Powyższą uchwałę przedstawił Józef Bukiewicz - Skarbnik.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Do p-ktu 13-go Stanowisko Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Ostrzeszów

Radny Kazimierz Jurkiewicz - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił uchwałę Nr 1/2015 Komisji Rewizyjnej w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Ostrzeszów za rok 2014 oraz opinię Komisji Rewizyjnej dotyczącą wykonania budżetu Miasta i Gminy Ostrzeszów, sprawozdania finansowego miasta i gminy, sprawozdań rocznych z wykonania budżetów jednostek określonych w ustawie o finansach publicznych oraz informacji o stanie mienia komunalnego Uchwała i opinia stanowią załączniki do protokołu.

Do p-ktu 14-go Uchwała nr SO 0955/15/4/ka/2015 Kolegium Regionalnej Izby

Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Ostrzeszów o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy za 2014 rok

Powyższą uchwałę przedstawił radny Edward Skrzypek - Przewodniczący Rady Miejskiej.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Do p-ktu 15-go Dyskusja

Radny Sławomir Odrobiński - Przewodniczący Komisji Budżetu i Przestrzegania Prawa poinformował, że Komisja na posiedzeniu omawiała wykonanie budżetu za 2014 rok. Podkreśliła dobre wykonanie dochodów ponad 100% w stosunku do zaplanowanych. Pozoskano również środki zewnętrzne w szczególności na budowę dróg.

Wydatki winny być uszczegółowiane i porównywane do roku poprzedniego, byłoby to bardziej przejrzyste.

Powstała nadwyżka budżetowa, którą wykorzystamy na budowę Zespołu Szkolno-Przedszkolnego.

Radny Kazimierz Bacik - Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa wyraził zadowolenie z powstania nadwyżki budżetowej w 2014 roku.

Jak wytłumaczyć mieszkańcom, że nie wykonaliśmy ul. Przelajowej a mamy nadwyżkę. Nie wszystkie zadania drogowe były opiniowane przez resortową Komisję.

Przewodniczący Rady Miejskiej podkreślił, że w roku bieżącym musimy czynić starania pozyskania środków zewnętrznych na budowę Zespołu Przedszkolno-Szkolnego.

Do p-ktu 16-go Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2014 rok (nr 39/2015)

Radny Edward Skrzypek - Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił projekt uchwały.

Rada Miejska 18 głosami „za”, 3 „wstrzymującymi” podjęła uchwałę.
Uchwała Nr IX/472015 stanowi załącznik do protokołu.

b) udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014 rok (nr 40/2014)

Radny Edward Skrzypek - Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił projekt uchwały.

Rada Miejska 19 głosami „za”, 2 „wstrzymującymi” podjęła uchwałę.

Uchwała Nr IX/48/2015 stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący złożył gratulacje Burmistrzowi z okazji otrzymania absolutorium.

Burmistrz podziękował Radzie Miejskiej za udzielone absolutorium oraz podziękował podziękował wszystkim pracownikom Urzędu Miasta i Gminy oraz jednostkom organizacyjnym, a także gminnym spółkom za pomoc w realizacji budżetu Miasta i Gminy Ostrzeszów w 2014 roku. Ponadto podziękował mieszkańcom miasta i gminy za *wyrozumiałość*, nie wszystkie zadania można było wykonać zgodnie z życzeniami mieszkańców.

Przewodniczący *Rady Miejskiej* ogłosił 30-minutową przerwę w obradach (godz. 11⁴⁵ - 12¹⁵).

Obrady sesji opuściła radna Beata Calińska (godz. 12¹⁵).

c) zmiany uchwały Nr II/9/2014 Rady Miejskiej Ostrzeszów z dnia 10 grudnia 2014 roku w sprawie powołania składu osobowego oraz wyboru przewodniczącego i zastępcy przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia (nr 41a/2015)

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił powyższy projekt uchwały.

Rada Miejska jednogłośnie (20 głosów „za”) podjęła uchwałę.

Uchwała Nr IX/49/2015 stanowi załącznik do protokołu.

Na obrady wróciła radna Beata Calińska (godz. 12²⁵).

d) zmiany uchwały Nr II/10/2014 Rady Miejskiej Ostrzeszów z dnia 10 grudnia 2014 roku w sprawie powołania składu osobowego oraz wyboru przewodniczącego i zastępcy przewodniczącego Komisji Planowania, Rozwoju i Promocji Gminy (nr 42/2015)

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił powyższy projekt uchwały.

Radny Andrzej ogórkiewicz zgłosił kandydaturę radnego Zbigniewa Nycza na zastępcę przewodniczącego Komisji Planowania, Rozwoju i Promocji Gminy

Rada Miejska jednogłośnie (21 głosów „za”) wybrała radnego zastępcą przewodniczącego Komisji Planowania, Rozwoju i Promocji Gminy.

Rada Miejska jednogłośnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę.

Uchwała Nr IX/50/2015 stanowi załącznik do protokołu.

Do p-ktu 17-go Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

Mariusz Witek odpowiadając radnych:

- postaramy się, aby pracownicy interwencyjni powykasali pobocza dróg i skrzyżowania,
- droga w Rogaszycach będzie dokończona,
- zawartą umowę ze Stowarzyszeniem „Piast” sprawdzimy,
- czyszczenie studzienek kanalizacyjnych odbywa się dwa razy w roku,

- teren przy przejściu podziemnym pod drogą krajową zostanie w najbliższym czasie zagospodarowany,
- zlecono opracowanie dokumentacji na drogę w Ostrzeszów - Pustkowie,
- o budżecie obywatelskim będziemy dyskutować przy opracowywaniu projektu budżetu na rok 2016,
- duży problem sprawiają pojemniki na odzież używaną - a winni są ci, którzy tam szperają,
- niszczenie poboczy jest nagminne przez kierowców, którzy nie zwracają uwagi na trawę,
- na ul. Tęczową zlecone jest wykonanie projektu,
- kierowcy nie zwracają uwagi na nawierzchnie naszych dróg.

Radny Marek Czwordon zwrócił uwagę radnym, którzy zabierają głos winni wstać (szanujemy się).

Radny Patryk Jędrowiak zapytuje czy Burmistrz wyraża zgodę na utworzenie budżetu obywatelskiego na 2016 rok.

Burmistrz odpowiedział, że sprawę budżetu obywatelskiego przedstawi na posiedzeniach stałych Komisji Rady Miejskiej i wniesie o opinię. Przewodniczący Rady potwierdził odpowiedź Burmistrza.

Do p-ktu 18-go Sprawy różne i informacje

Burmistrz poinformował:

- w dniu 1 czerwca 2015 roku o godz. 13⁰⁰ bicie rekordu Ginesa - utworzenie postaci gęsi z dzieci na boisku sportowym w Ośrodku Sportu i Rekreacji,
- podpisano umowę z Akademią Górniczo-Hutniczą w sprawie współpracy
- spotkanie z nowym właścicielem „Leoni” (w części uruchomienie szwalni a w części magazyn stelaży).

Radny Jerzy Szulczyński zaprosił na uroczystości z okazji Dnia Dziecka w dniu 31 maja br. na dziedziniec Baszty.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował:

- o zajęciu II miejsca przez samorządowców w ogólnopolskim turnieju piłki halowej,
- życzeniach z okazji Dnia Samorządu Terytorialnego i jubileuszu 25-lecia samorządu w Polsce od Ministra Pracy i Polityki Społecznej Władysława Kosiniaka - Kamysza,
- materiały dla radnych przekazywane będą w formie papierowej - nie wszyscy radni podali adresy e-mailowe,
- sprawę powołania Rady Młodzieżowej rozpatrzymy i przejrzymy przedłożone dokumenty,
- kolejna sesja 25 czerwca br.

Radna Beata Calińska podziękowała za dostarczone książki.

Do p-ktu 19-go Zakończenie

Przewodniczący krótko podsumował przebieg obrad sesji, podziękował wszystkim za udział w obradach. i zamknął obrady IX sesji Rady Miejskiej VII kadencji.

Rada podjęła 4 uchwały.

Rada rozpoczęła obrady o godzinie 10⁰⁰, a zakończyła o godzinie 13⁰⁰.

Sekretarz
obrad IX sesji Rady Miejskiej

inż Jan Klimek

Protokołowała

INSPEKTOR
Stefania Budkiewicz

PRZEWODNICZĄCY
RADY MIEJSKIEJ

mgr Edward Skrzypek